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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

OTÁZKA 7: PERVITIN 1 BOD

Který z následujících výroků není v souladu s výchozím textem?

A  Německá armáda měla lepší přístup k pervitinu než k zimnímu oblečení.
B  Kokain vznikl vylepšením pervitinu.
C  Vojáci dostávali pervitin na východní frontě, v Belgii, Nizozemsku i ve Francii.
D  Pervitin dosvědčil svou účinnost poprvé při invazi do Polska.

Procvičované dovednosti: získávání informací – vyhledávání informací
Náročnost: 1a
Zdůvodnění: Žák vyhledá informace v textu, musí si dát pozor na záporně formulovanou otázku.

Úplná odpověď:
B  Kokain vznikl vylepšením pervitinu.

Distraktory:
A, C, D  Informace lze nalézt v textu, jsou pravdivé.

OTÁZKA 8: PERVITIN 2 BODY

Byl podle textu kokain v boji opravdu nasazen? Své tvrzení zdůvodněte.
1 bod za správnou odpověď; 1 bod za zdůvodnění

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu
Náročnost: 3
Zdůvodnění: Žák musí z textu vyvodit informaci a na základě formulace vyvodit odpověď.

Úplná odpověď:
Ne, z textu se nedozvíme, zda byl kokain v boji nasazen.
Dokazují to citace: „…vyvíjejí novou drogu, která MÁ BÝT určena pro vojáky v první linii…“ Nebo: „…tajná zbraň, která 
MĚLA zvrátit výsledek války a přinést Německu vítězství…“

Příklady úplných odpovědí:
•  Z textu se nedozvíme, zda byl kokain v boji nasazen, je tam jen informace o tom, že to tak být mělo, ale ne, že to tak 

bylo.
• Autor článku uvádí, že kokain měl otočit výsledek války, ale neříká, že byl použit.

Příklad neúplné odpovědi: 
• Ne, z výchozího textu se informace nedozvíme.

OTÁZKA 9: PERVITIN 1 BOD

Na základě informací ve výchozím textu vysvětlete, proč přezdívali Mengelemu Anděl smrti.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 3
Zdůvodnění: Čtenář musí uspořádat několik informací z textu a porozumět mu jako celku. Dále musí využít všeobecné 
znalosti k vytvoření hypotéz a kriticky text zhodnotit.

Příklady úplných odpovědí:
•  Protože dělal pokusy na lidech, které ve většině případů vedly ke smrti těchto lidí. Zacházel s nimi nelidsky a bez sli-

tování je vraždil. Spojení Anděl smrti může vyjadřovat to, že usmrtil mnoho lidí. Přinášel smrt.
• Přinášel lidem smrt, jako anděl, který si přijde pro člověka ve chvíli jeho smrti, on ale anděl opravdu nebyl.
•  Doktor Mengele byl označován jako Anděl smrti, protože bezcitně vraždil lidi, když na nich předtím dělal pokusy. Byl 

schopen hrozných činů a usmrtil statisíce lidí.
Žák může také vést úvahu na protichůdnost označení anděl – smrt.
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